
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 

ATA DA SEXTA SESSÃO VIRTUAL ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE. 

Aos onze dias do mês de maio do ano dois mil e vinte, às dezesseis horas e nove minutos, teve 
início à décima sexta Sessão Ordinária do primeiro período Legislativo da Câmara Municipal de 
Baturité, com as presenças dos seguintes Vereadores, num total de treze: SIMONY FEITOSA - 
PRESIDENTE, CLARISSA CALADO - VICE-PRESIDENTE, MARCOS REIS, PRIMEIRO SECRETÁRIO, 
IRMÃ EDILEUZA PAIVA - SEGUNDO SECRETÁRIO, GILDO BARROS, LUCIANO FURTADO, 
MARCELO CARDOSO, NELSON ARRUDA, SOCORRO ARAÚJO, VAGNÉ NOGUEIRA, ROSIANE 
CARDOSO, RENALDO BRAGA E JOSIVAN-BAMBAM. Havendo número legal, a Presidente 
SIMONY deu por aberta a presente Sessão Virtual, cumprimentando a todos e fazendo com os 
presentes as orações do Pai Nosso e da Ave Maria e a mensagem da fé feita pelo Ver. Vagné. 
Simony autorizou em seguida o Sr. Liduino Cardoso – Dir. da Câmara a fazer a leitura da Ata da 
Sessão anterior que após um adendo da Vereadora Rosiane dizendo que quando falou sobre as 
homenagens aos Profissionais da UMPA, também estendeu a homenagem aos Agentes de 
Endemias e Agentes de Saúde. Em seguida Simony colocou em votação o adendo da Vereadora 
que foi aprovado. Logo após colocou em votação a presente Ata a qual foi aprovada por todos.  
EXPEDIENTE: Correspondências Expedidas - Ofício 152/2020 comunicando ao Prefeito Dr. Assis 
Arruda da restituição de R$ 8 mil reais de duodécimo e da anuição de uma proposição verbal 
de todos os Edis desta Casa solicitando que seja juntado com 12 mil reais da Prefeitura para 
mandar fazer mascaras e aquisições de tendas para a pandemia. Ofícios 153 a 156/2020 
enviando aos Secretários de Obras, Saúde, Dr. Camilo Santana e 4ª CRES três petições de 
alguns Edis deste Poder. Ofício 157/2020 comunicando ao Prefeito Dr. Assis Arruda da rejeição 
do Projeto de Lei que altera a Lei Municipal 1.733/2017 (RPPS) e anexando cópia do parecer 
em conjunto da CFO e CJR para o conhecimento e resolução. Ofícios 158 e 159, 165 a 
172/2020 comunicando ao Gerente da CEF, alguns Secretários, Prefeito Dr. Assis Arruda, Dep. 
Del. Cavalcante e Diretor do Dbtran diversos requerimentos verbais de autoria de alguns Edis 
deste Poder. Ofício 160/2020 convidando a Profª. Ivonilde Sales/Sec. de Educação para 
participar da Sessão virtual de 11 deste mês, a pedido da Edil Clarissa, para conceder reais 
explicações quanto a liberação e a distribuição dos kits escolares da merenda 
escolar. Ofícios 161 a 163/2020 direcionados a Promotora das Pequenas Causas Dra. 
Alessandra Loreto, Prefeito Dr. Assis Arruda e ao Secretário de Saúde Dr. 
Marcos. Correspondências Recebidas -Decreto 046/2020 do Prefeito Dr. Assis Arruda que 
intensifica as medidas determinadas no Decreto 21/2020 e alterações posteriores, para evitar 
o avanço do covid19 em nosso município. Ofício S/N 005ªZE/TRE-CE do Sr. João Nunes/Chefe 
do Cartório Eleitoral respondendo ofício desta Casa quanto a petição da Edil 
Clarissa. Ofício 028/2020 do Sr. Leal Dutra/Coordenador de Endemias de Bté enviando o 
relatório das atividades de endemias, realizado pelo Nucetb, ref. ao mês de abril deste 
ano. Ofício SME 099/2020 da Profª Ivonilde Sales/Sec. de Educação comunicando a 
impossibilidade de participar da Sessão de hoje e que os alunos estão sendo assistidos 
pedagogicamente e providenciando kits de alimentação escolar para garantir como medida 
emergencial e temporária. Simony desejou um feliz dia das mães a todas as mães da cidade e 
parabenizou a todos os Profissionais de Enfermagem pelo seu dia. Em seguida a Presidente 
disse que a Câmara enviou todas as sugestões dos Vereadores para o Comitê de Combate ao 
coronavírus, Prefeito Municipal e Ministério Público. ORDEM DO DIA: Requerimentos da 
Vereadora Clarissa: N° 277/2020 direcionando ofício ao Prefeito Municipal, CDL, Associação 
dos Comerciantes de Bte, Sebrae, Ministério Público, Policia Militar, Polícia Civil, Corpo de 



Bombeiros, Sec de Saúde, Agências Bancárias, Sindicatos dos Agricultores, Sec de 
Infraestrutura e Depto de Trânsito. Que seja criado uma Comissão composta por 03 Edis, todos 
os Órgãos e Entidades mencionadas, juntamente de representantes comerciais, dos Mercados 
Públicos e Feira Livre. Onde esta Comissão irá elaborar um Plano de Reabertura do nosso 
Comércio parcial ou gradual, seguindo as orientações do Ministério da Saúde, Secretaria de 
Saúde do Estado e OMS (Organização Mundial de Saúde). N° 278 direcionando ofício a 
Secretaria de Saúde solicitando desta que seja implementado coletores de máscaras e epi´s em 
ruas de maiores circulação, próximo as agências bancárias, locais públicos e unidades de 
saúde. N° 279 direcionando oficio ao Prefeito Municipal de Bté solicitando deste que seja 
provocado as empresas ou empresa fornecedora de combustível da Prefeitura, propondo um 
reajuste no preço dos combustíveis, diante a baixa do preço considerável no momento 
econômico que vivemos. N° 280 direcionando ofício a Secretaria de Saúde pedindo deste que 
seja autorizado ao Prefeito negociar com hotéis e pousadas acolher, por conta do município, 
pessoas com suspeita de contaminação que não devem voltar pra seus lares, por esse período 
em que estiverem de quarentena. N° 281 direcionando ofício a Secretaria de Saúde solicitando 
desta que seja disponibilizado  atendimentos de escuta psicológica online para toda a 
comunidade. Clarissa comentou todos os seus Requerimentos. Vagné comentou um 
requerimento da Edil que fala sobre o combustível. A seguir Simony colocou os referidos em 
votações sendo todos aprovados. Requerimento N° 282 do Ver. Gildo Barros direcionando 
ofício ao Secretário de Saúde Dr. Marcos solicitando que providencie juntamente com o 
Executivo, o fechamento do comércio e feiras dos sábados restantes deste mês de maio, sendo 
comentado pelo o mesmo. A seguir a Presidente colocou em votação sendo aprovado. Renaldo 
disse que os Vereadores jamais irão ser contra os Requerimentos dos colegas, mais, a sua 
preocupação é que os Edis tenham muito cuidado em aprovar algumas matérias, pois, alguns 
pedem para fechar o comércio e outros para abrir. Requerimento Verbais: A Edil Socorro 
parabeniza e faz um agradecimento ao Prefeito Dr. Assis Arruda, Secretário de Saúde e todos 
os que estiveram envolvidos em relação a estrutura que foi montada para ajudar a organizar as 
filas dos bancos. Direciona oficio ao Prefeito Dr. Assis Arruda solicitando deste que reduza o 
toque de recolher que consta no Decreto, de 22 horas para 21 horas. Direcionando ofício ao 
Dr. Assis Arruda/Prefeito Municipal solicitando que estude a possibilidade de alugar uma casa 
para acolher os Profissionais de Saúde, como alguns Profissionais da Policlínica que iram 
prestar serviço e atendimento a pacientes com covid-19 no Hospital Santa Izabel de Aracoiaba. 
A Vereadora se solidariza com a Técnica de Enfermagem Regina Silva que presta serviços na 
UMPA, pela perca de seu pai que faleceu devido a covid-19. Se solidariza também com todas 
as famílias que perderam seus entes queridos com esta doença, tanto em nossa cidade e nos 
municípios vizinhos. Se solidarizou ainda com a senhora Mariá, Técnica de Enfermagem que 
perdeu sua mãe recentemente. Simony colocou as mencionados Petições em votações sendo 
todos anuídos. Ver. Josivan-Bambam trazendo seu agradecimento ao Dr. Marcos/Secretário de 
Saúde pela sua disponibilidade de atendê-lo sempre que precisa e pelo excelente trabalho que 
o Secretário e a equipe da UMPA estão fazendo para combater o covid-19 em nossa cidade. 
Direcionando ofício ao Dr. Assis Arruda/Prefeito Municipal, pedindo que o mesmo se 
sensibilize com a situação dos contratados do município, que dê a mão a ele, pois eles foram 
uns dos tais que ajudaram o município e os mesmos não tiveram direito ao auxílio 
emergencial. Pediu ainda que o mesmo se sensibilize também com a situação dos 
Comerciantes de Bté e pediu que o seja estendo o horário de funcionamento do comércio pelo 
menos até às 15 horas. Simony colocou as petições em votações sendo aprovadas por todos. 
Vereadora irmã Edileuza direcionando ofício ao Prefeito Municipal solicitando deste que 
estude a possibilidade de reabrir o comércio da cidade, ainda que seja apenas com uma porta 
aberta ou meia porta aberta, para que os Comerciantes possam receber os pgtos de seus 
clientes e vender suas mercadorias. A Presidente pôs o referido em votação sendo aprovado. 
Vereadora Rosiane direcionando ofício a quem de direito pedindo informações sobre como irá 
ficar a situação dos feirantes de Bté, que tiveram as suas barracas tiradas dos locais. Solicita 



que a Gestão solte uma nota explicando essa situação. Simony colocou em votação sendo 
aprovado por unanimidade. Ver. Luciano direcionando Ofício ao Secretário de Saúde 
solicitando deste que tome as providências necessárias no Vale dos Candeias: Distritos Boa 
Vista e São Sebastião e demais Comunidades, pois já tem um caso confirmado de coronavirus 
e ninguém sabe quais as providências que foram tomadas pela saúde nesse local. A Presidente 
colocou o referido requerimento em votação sendo aquiescido. Ver. Marcelo, solicitando que 
a administração direcione ações focadas/direcionadas aos familiares que perderam seus entes 
queridos para Covid-19, como também, para todos que testaram positivo. Neste momento o 
apoio psicológico/mental é imprescindível. Simony colocou a referida proposição em votação 
sendo aprovada. Vereadora Clarissa, direcionando ofício a quem de direito solicitando que seja 
feito um cadastro documentando de quem são as barracas da feira e que o documento seja 
entregue a cada dono de barraca, garantindo que quando a pandemia e o decreto passarem 
eles tenham direito a voltarem a trabalhar. Que envie ofício ao Secretário de Saúde e a 
Vigilância Sanitária solicitando destes que façam uma maior fiscalização na cidade, pois a 
denúncia de alguns locais, como bares que estão tendo aglomerações de pessoas, como em 
alguns bares próximo ao comércio do Sr. Tiquinho e também na Comunidade das Areias. 
Direcionando Ofício ao Prefeito Municipal solicitando deste que faça uma maior fiscalização 
nos transportes que entram e saem de nossa cidade, pois, há relatos de que alguns carros 
como da Cootimba estão fazendo lotação. Solicita ainda que a barreira sanitária que foi feita, 
aconteça de forma contínua na entrada da cidade. Direcionando Ofício ao Prefeito solicitando 
deste que faça através da Secretaria de Educação a distribuição dos kits da merenda escolar 
ainda essa semana, pois tem muitas pessoas que estão passando necessidades. Simony 
colocou as referidas petições em votações sendo aprovados por todos. Ver. Marcos Reis 
direcionando ofício ao Prefeito Municipal solicitando deste que traga transparências nas 
informações para a população, que tenha uma melhor explicação sobre os decretos e sobre as 
medidas que estão sendo tomadas, para que a população possa compreender o que está 
acontecendo nesse momento. Direcionando ofício a todas as agências bancárias de Bté 
solicitando destas que disponibilizem todos os caixas eletrônicos, pois, há relatos que muitos 
caixas não estão funcionando normalmente. Direcionando Ofício ao Prefeito solicitando deste 
que haja uma maior fiscalização para garantir que o que está no decreto que seja cumprido.  
Solicita também uma maior organização nas filhas dos bancos. Simony pôs os mencionados 
requerimentos em votações sendo todos aprovado por unanimidade. A Edil Socorro disse que 
apoia as palavras do colega Marcos, a qual diz que o Prefeito tem que apertar mais as 
medidas. Disse ainda que entende o projeto de lei da Irmã Edileuza e o requerimento do 
Vereador Bambam que pedem um relaxamento para o comércio de Baturité, mas, entendo 
que abrir mão do Decreto do Governador e afrouxar as medidas que estão sendo tomadas 
colocará em risco a vida de muitas pessoas. Simony disse que o projeto de lei da Irmã Edileuza 
não está sendo colocado em votação, pois está sendo analisado pelo Jurídico que irá dar o 
devido parecer sobre o projeto. Irmã Edileuza disse que o projeto de lei que a mesma fez já foi 
feito em outros lugares. Disse ainda que o projeto pede apenas que seja aberto a metade das 
portas dos estabelecimentos para que daí os comerciantes possam receber suas contas. 
Rosiane disse que embora o comércio não esteja funcionando, sempre tem um funcionário do 
estabelecimento na porta ou nos arredores do comércio recebendo os pagamentos. Disse 
ainda que algumas lojas estão disponibilizando números de telefone para vender e se 
comunicar com os clientes. Ver. Vagné direcionando Ofício ao Secretário de Saúde Dr. Marcos 
solicitado deste que a Secretaria juntamente com a Gestão tenham um olhar especial para a 
equipe de Profissionais de Saúde que irão atender os pacientes com coronavirus no Hospital 
de nossa cidade, bem assim, solicita que a Gestão faça um acompanhamento psicológico com 
esses Profissionais. Simony colocou o referido requerimento em votação sendo aprovado. A 
Seguir passou a palavra para a Secretária de Ação Social Sra. Carmem Silva, a qual apresentou 
o plano de contingência e disse que as suas ações estão dentro deste plano. Falou ainda sobre 
a questão do atendimento psicológico citado pela Edil Clarissa, e disse que na Secretaria tem 



um projeto de escuta virtual com 4 profissionais que estão fazendo esse trabalho de 
atendimento. Falou também sobre o atendimento do CadÚnico por telefone e o trabalho 
presencial para ajudar as pessoas que não foram beneficiadas pelo auxílio emergencial e 
necessitam de cestas básicas. Carmen falou também sobre a fábrica da solidariedade que 
funciona na STDS, com os educadores sociais trabalhando por escala. E disse que esse projeto 
já beneficiou através de distribuição de máscaras, os mototaxistas, taxistas, funcionários da 
Prefeitura, blitz que foram realizadas na saúde, o pessoal do trânsito, os garis e etc. A mesma 
falou também sobre a situação das crianças dos projetos sociais e disse que todos estão sendo 
assistidas pelos educadores. A Secretária falou também sobre a distribuição de leite para 
alguns projetos sociais, maternidade, e alguns idosos. Que na próxima quarta terá início a 
entrega dos vales gás e Bté irá receber 1.439 vales que serão distribuídos em três lotes.  
Clarissa pediu as informações sobre o vale gás por escrito. Falou também a questão do 
teleatendimento dizendo que o que está faltando a informação e divulgação sobre esse 
assunto. A Edil sugeriu que seja feito live para os alunos dos projetos sociais e para os idosos, 
falou ainda sobre a merenda escolar e sobre as máscaras, dizendo que as máscaras para os 
garis tem que ser de um material mais resistente e reutilizáveis para o trabalho que eles 
exercem, isso é de fundamental importância. Clarissa falou também a questão dos aluguéis 
sociais e perguntou o que está sendo proposto para as famílias que estão passando fome. 
Concluiu falando sobre a questão do leite, sugerindo que também seja enviado para as 
associações. A Secretária respondeu dizendo que já foi entregue cem máscaras reutilizáveis 
para os garis e irão ser entregues mais 100. Disse ainda que todas as famílias que estão 
passando necessidades e procuraram a STDS receberam uma cesta.  Concluiu falando sobre os 
alugueis sociais e disse que todas as pessoas que procuraram a STDS e não tinham condições 
nesse momento de pagar os alugueis, a Prefeitura está pagando. O Ver. Vagné perguntou a 
Secretária quantas cestas já foram entregues as famílias carentes desde o começo da 
pandemia. Perguntou ainda se há uma burocracia na entrega das cestas. O mesmo perguntou 
como está funcionando o critério para entrega do CRAS. A Secretária disse que de 100 cestas 
recebidas só restaram até agora 16. Falou também que existe critério e não burocracia para a 
entrega das cestas e se a pessoa se enquadra no perfil a Secretaria faz de tudo para que a 
cesta seja entregue no mesmo dia. A Edil Socorro parabenizou a Secretária pelo excelente 
trabalho que a mesma tem feito na cidade e perguntou quando será disponibilizado os vales 
gás na zona rural. Carmen respondeu dizendo que os vales da zona rural serão entregues na 
próxima semana e na Comunidade do Açudinho no dia 19. A Vereadora Roseane parabenizou 
a Secretária pelo excelente trabalho que a mesma vem fazendo em nossa cidade. Parabenizou 
ainda a Dona Sônia responsável pelo Bolsa Família. A Edil falou ainda sobre a questão dos 
cartazes de informações postos na STDS e disse que é importante que os funcionários daquele 
local informem cada pessoa que ali entrar sobre os serviços que estão sendo prestados nesta 
Secretaria, como por exemplo: o atendimento psicológico. O Ver. Marcos perguntou de que 
forma as pessoas podem procurar a STDS além das já citadas pela Secretária. Falou também 
sobre a questão da divulgação e perguntou se não teria como divulgar os cartazes que estão 
na STDS, no site da Prefeitura para que as pessoas possam ter uma maior informação. A 
Secretária disse que irá fazer uma maior divulgação sobre esses assuntos. O Ver. Marcelo 
pediu que a Secretária envie o plano de contingência para o e-mail da Câmera. Falou também 
sobre a questão da informação e comunicação social. Carmen disse que amanhã irá mandar o 
plano para o e-mail da Câmara. A Edil Clarissa pediu que a Secretária explicasse sobre o vale 
gás. A Secretária explicou dizendo que o vale é apenas uma recarga para as pessoas que já tem 
botijão. Carmem agradeceu pelo convite e se pôs à disposição para ajudar no que for possível. 
Simony agradeceu a presença da Secretária e parabenizou pelo excelente trabalho que tem 
feito em nossa cidade. A Vereadora Roseane agradeceu a Polícia Militar pelo trabalho que está 
fazendo nesse momento de pandemia. A Edil Socorro agradeceu o Prefeito e o Secretário de 
Saúde pela luta que eles tiveram para conseguir o Hospital. A mesma fez uma denúncia sobre a 
situação de um recepcionista que trabalha no Hospital e não está recebendo material de 



proteção, recebeu apenas uma máscara para utilizar por 30 dias. A Edil Clarissa falou sobre a 
CPI e mostrou um áudio que o Prefeito fala sobre esse assunto. Disse ainda que irá fazer um 
ofício juntamente com os membros da CPI solicitando a Rádio Girassol de um espaço para que 
os Vereadores possam falar sobre a CPI. Solicitou ainda a gravação da fala do Prefeito nas 
rádios que ele participou. O Ver. Marcos explicou o porquê da CPI, não está tendo 
continuidade nesse momento. O Edil Vagner falou sobre a CPI e disse que todos os trabalhos 
da Comissão estão sendo de forma imparcial. O Ver. Marcos falou sobre a importância dos 
Decretos e sobre a situação dos Comerciantes de nossa cidade, dizendo que entendi seu caso, 
mas, nesse momento temos que preservar as vidas. O mesmo parabenizou a todos os 
Profissionais da Saúde pelo seu excelente trabalho. Simony parabenizar mais uma vez todos os 
Profissionais Enfermeiros pelo seu dia. Não havendo mais nada a tratar a Presidente Simony 
deu por encerrada a presente Sessão, sendo lavrada pelo Senhor Leandro Barros a presente 
Ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos Edis presentes. A 
presente Sessão foi levantada às dezenove horas e quinze minutos. Plenário Ver. Gerardo Félix 
de Souza, Sala das Sessões Legislativas da Câmara Municipal de Bté, aos onze dias do mês de 
maio do ano de dois mil e vinte.  
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